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I NIEDZIELA ADWENTU 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 
7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8.00 (kośćiół św. Jana) i 18:00  
KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 
NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

MT 24, 37-44 

KOMENTARZ 

Jezus powiedział do swoich uczniów: 
«Jak było za dni Noego, tak będzie z przyjściem Syna Człowieczego. 
Albowie jak w czasie przed potopem jedli i pili, żenili się i za mąż 
wydawali aż do dnia, kiedy Noe wszedł do arki, i nie spostrzegli się, aż 
przyszedł potop i pochłonął wszystkich, tak również będzie z przyjściem 
Syna Człowieczego. Wtedy dwóch będzie w polu: jeden będzie wzięty, 
drugi zostawiony. Dwie będą mleć na żarnach: jedna będzie wzięta, 
druga zostawiona. Czuwajcie więc, bo nie wiecie, w którym dniu Pan 
wasz przyjdzie. A to rozumiejcie: Gdyby gospodarz wiedział, o jakiej 
porze nocy nadejdzie złodziej, na pewno by czuwał  
i nie pozwoliłby włamać się do swego domu. Dlatego i wy bądźcie 
gotowi, bo o godzinie, której się nie domyślacie, Syn Człowieczy 
przyjdzie». 

O co proszę? O serce zawsze gotowe na przyjęcie Pana. 

Jezus codziennie oddaje mnie Ojcu. Będę patrzył Mu w oczy i słuchał z 
uwagą każdego Jego słowa. Pomyślę, że chce mnie przygotować na swo-
je ostateczne przyjście. 

Jezus mówi mi, że o dniu Jego przyjścia nie wie nikt, tylko Ojciec (w. 
36). Przyjdzie wtedy, kiedy nikt nie będzie się tego domyślał (w. 44), kie-
dy ludzie będą zajęci swoimi codziennymi obowiązkami, kiedy będą się 
najmniej tego spodziewali. 

Pomyślę o moich codziennych obowiązkach, zwłaszcza o tych, które naj-
bardziej mnie angażują i absorbują. Wyobrażę sobie siebie w rozmaitych 
zajęciach i sytuacjach typowych dla mojej codzienności. 



 

 

 

 Uświadomię sobie, że w czasie jednej z takich zwykłych 
okoliczności może nadejść koniec świata. Czy naprawdę w to wierzę? 
Każda chwila mojego życia może być tą wybraną przez Boga na Jego 
ostateczne przyjście. Jakie uczucia budzą się we mnie, kiedy o tym 
myślę? Powiem o nich Jezusowi. 

Czy są takie sytuacje i zajęcia w moim życiu, w których czuję, że 
oddalam się od Jezusa? Spróbuję je wymienić i szczerze powiedzieć  
o nich Jezusowi. Oddam Mu je, prosząc, aby mnie od nich wyzwolił. 

Jezus do czasu swojego przyjścia pozostawia mi dwa polecenia: 
„Czuwaj i bądź gotowy” (ww. 42.44). Rozpoczyna się Adwent, który 
może stać się dla mnie dobrą okazją do ćwiczenia się w tych dwóch 
postawach. Zapytam siebie: W jaki sposób mogę je realizować pośród 
moich codziennych spraw? 

Zaproponuję sobie więcej czuwania na modlitwie osobistej. Określę  
i ustalę konkretny czas, który będę ofi arowywał na medytację 
biblijną w ciągu tygodnia. W serdecznej modlitwie będę powtarzał: 
„Jezu, rozpal we mnie pragnienie czuwania!”. 

       Krzysztof Wons SDS/Salwator 

KOMENTARZ 



 



Oczekiwanie jest wpisane w nasze życie. Jest ono również nieodłączną 
częścią historii zbawienia. Obietnice składane przez Boga pojawiają 
się na kartach Starego i Nowego Testamentu wielokrotnie. Życiorysy 

takich postaci jak chociażby Abraham czy Dawid pokazują nam, że 
ufność w Boże zapewnienia zawsze ma sens. Pięknym wzorem 
cierpliwości i wiary w Słowo Boże jest też oczywiście Maryja. Wzorując 

się na tych przykładach i mając przed sobą perspektywę spotkania ze Zbawicielem, wszystko 

inne powinno automatycznie zejść na dalszy plan. W tym wyczekiwaniu powinna być obecna 

autentyczna radość.  

Dodatek do świąt? 

Trendy we współczesnym świecie są zgoła odmienne. Dla sporej części społeczeństwa 

Chrystus – zamiast być punktem odniesienia – staje się co najwyżej dodatkiem do Świąt – 
nomen-omen – Bożego Narodzenia. Wszechobecny konsumpcjonizm nadaje priorytet wszelkim 
błyskotkom, ozdobom, świątecznym piosenkom, a wyczekiwanie Najważniejszego przestaje 
mieć znaczenie… Powstaje w tym miejscu pytanie, czy potrafimy jeszcze wyczekiwać 

Mesjasza? Czy zanurzeni głęboko w doczesności chcemy jeszcze w ogóle o Nim myśleć? 
Oczekiwanie jest wpisane w nasze życie. Jest ono również nieodłączną częścią historii 
zbawienia. Obietnice składane przez Boga pojawiają się na kartach Starego i Nowego 
Testamentu wielokrotnie. Życiorysy takich postaci jak chociażby Abraham czy Dawid 

pokazują nam, że ufność w Boże zapewnienia zawsze ma sens. Pięknym wzorem cierpliwości  
i wiary w Słowo Boże jest też oczywiście Maryja. Wzorując się na tych przykładach i mając 
przed sobą perspektywę spotkania ze Zbawicielem, wszystko inne powinno automatycznie 

zejść na dalszy plan. W tym wyczekiwaniu powinna być obecna autentyczna radość. 

Dodatek do świąt? 

Trendy we współczesnym świecie są zgoła odmienne. Dla sporej części społeczeństwa 
Chrystus – zamiast być punktem odniesienia – staje się co najwyżej dodatkiem do Świąt – 
nomen-omen – Bożego Narodzenia. Wszechobecny konsumpcjonizm nadaje priorytet wszelkim 

błyskotkom, ozdobom, świątecznym piosenkom, a wyczekiwanie Najważniejszego przestaje 
mieć znaczenie… Powstaje w tym miejscu pytanie, czy potrafimy jeszcze wyczekiwać 
Mesjasza? Czy zanurzeni głęboko w doczesności chcemy jeszcze w ogóle o Nim myśleć?
Przypatrując się życiu współczesnego człowieka nie sposób nie zauważyć, że my – ludzie 

współcześni – spłyciliśmy nasze życie. Strywializowaliśmy je i dokonaliśmy jego banalizacji. 
Nasze rozmowy straciły głębię. Powierzchowne „jak się masz” i zamerykanizowane „wszystko  
w porządku” wytworzyły iluzję, pod którą często skrywają się osobiste dramaty. Nasze światy 
przenieśliśmy do mediów społecznościowych, dzieląc się z innymi starannie 

wyselekcjonowanymi i pozytywnymi informacjami na nasz temat. Szybkie jedzenie, krótkie acz 
intensywne znajomości, różnorakie medykamenty mające natychmiast wpływać na poprawę 
humoru to tylko niektóre z przykładów życia, które znalazło się w pułapce tymczasowości. Nie 
potrafiąc czekać, domagając się otrzymania wszystkiego od ręki zapomnieliśmy, że do 

odkrycia prawdziwego piękna potrzeba czasu, wysiłku i ciszy. 

„Strać” czas na spotkanie 

Coraz rzadziej potrafimy czekać, bo coraz częściej nie wiemy na co czekać. Pogubiliśmy się, 
pobiegliśmy przed siebie, nie wiedząc dokąd tak naprawdę zmierzamy… Jest w nas sporo  

z dziecka, ale w złym tego słowa znaczeniu, bo o ile brak umiejętności czekania jest 
immanentną cechą dzieciństwa i nie ma w tym nic złego, to u dorosłych ludzi przejawy 
infantylizmu świadczą głównie o braku dojrzałości. Biegnąc przez życie boimy się zatrzymać. 

Lękamy się wytchnienia. Lękamy się konfrontacji z własnymi myślami, boimy się głębszych 
relacji z drugim człowiekiem, obawiamy się spotkania z Panem Bogiem. Jako ludzie wiary 
powinniśmy mieć świadomość, że nie należy się tego lękać. Tylko pozorna „strata” czasu na 
spotkanie daje okazję do prawdziwie przemieniającego doświadczenia. Silne i trwałe relacje 

tworzy się długotrwale. Między innymi o tym mówi fragment Ewangelii wg św. Mateusza (Mt 
7,21-29) – budowa domu na skale wymaga samozaparcia i wytrwałości. Nie da się stworzyć 
czegoś trwałego bez odpowiednych fundamentów. To także o tym przypomina nam Bóg 

podczas Adwentu. /Michał Górski/stacja7.pl 

ADWENT 



PONIEDZIAŁE

K 

28.11.2022 

6:30 
1. Za + Stefanię Pipka - greg. 28 
2. Za + Bogumiłę i Krzysztofa Ranachowskich 

9:00 
1. Za + dziadków: Martę i Józefa Formela oraz Cecylię i Bernarda 
Karczewskich 

18:00 
1. Za + dziadków: z obojga stron: Głodowskich, Laskowskich, Karcz  
i Lubockich 
2. Za + Jana i Helenę Kendziewskich 

WTOREK 

29.11.2022 

6:30 
1. Za + Andrzeja Malc 
2. Za + rodziców: Klarę i Franciszka oraz teściów: Martę i Józefa 

9:00 1. Za + Stefanię Pipka - greg. 29 

18:00 
1. Za + męża: Witolda Gillmeister oraz rodziców: Helenę i Antoniego 
Kwidzińskich 
2. Za + męża Józefa i syna Józefa Kreft 

ŚRODA 

ŚW. 

ANDRZEJA 

30.11.2022 

6:30 
1. Za + syna: Dariusza ( 8 rocz. śm.) i dusze w czyścu cierpiące 
2. Dziękczynna za otrzymane łaski w 2022r. z prośbą o Boże błog.  
i opiekę MB w nowym roku 2023 dla całej rodziny 

9:00 
1. Za + Urszulę (1 rocz. śm.) i Benedykta Klawikowskich  
2. Za + Andrzeja Ryta - int. od pracowników PKP Kościerzyna 

18:00 
1. Za + teściów: Franciszkę i Pawła Kreft 
2. Za + Stefanię Pipka - greg. 30 

20:00 1. Za + męża Bronisława Połom 

CZWARTEK 

01.12.2022 

6:30 
1. Za + Anielę i Józefa Hazuka 
2. Za + Stanisława, Wacława, Elżbietę oraz + z rodzin Walkusz i Lis 

8:00 1. Za + Edmunda Lewańczyk - greg. 1 

18:00 
1. O Boże Błog. i opiekę MB dla członkiń Róży św. Rity i ich rodzin 
2. Dzięk. z okazji 18 ur. Igora z prośbą o Boże błog. i opiekę MB na 
całe dorosłe życie 

PIĄTEK  
02.12.2022 

6:30 1. Dzięk. z ok. 49 ur. Ewy z prośbą o Boże błog; zdrowie i opiekę MB 

8:00 1. Za + rodziców: Jana, Helenę, Marię i Gerarda 

16:30 
1. Za + rodziców Erykę i Władysława ( 7 rocz. śm.) oraz + córkę 
Magdalnę Plichta 

18:00 1. Za + Edmunda Lewańczyk - greg. 2 

SOBOTA 
ŚW. 

FRANCISZKA 
KSAWEREGO 
03.12.2022 

6:30 
1. Za + Edmunda Lewańczyk - greg. 3 
2. Za + z rodzin: Gruchała i Krapkowskich 

8:00 
1. Za + Krystę i Norberta Jeżewskich i + z obojga stron 
2. Za + Mariusza Moskowiak (22 rocz. śm.) 

18:00 1. Za + Ludwika Butowskiego (rocz. ur.) 

II 

NIEDZIELA 

ADWENTU  

04.12.2022 

7:00 
1. W intenji ks. Krystiana o Bożę błog. w dniu imienin 
2. 1. Za + Mirosława Drewing - int. od uczestników pogrzebu 

8:30 1. Za + Edmunda Lewańczyk - greg. 4 

10:00 1. Za + człówków Róży św. Józefa z Glincza i Rutek 

11:30 
1. Za + rodziców: Zofię i Antoniego Klejna, teściów: Annę i Józefa 
Walczak 

13:00 1. O Boże błog. i opiekę MB dla Moniki w dniu ur. 

18:00 1. Za + rodziców: Czaja i Arendt oraz + rodzeństwo z obojga stron 

20:00 
1. Za + z rodzin: Wolf, Kańskich, Cibulla i Siebert 
2. Dzięk. z prośbą o Boże błog. i opiekę NMP dla Barbary Brzuskiewicz  
z okazji imienin i urodzin 

INTENCJE MSZALNE 



1. Rozpoczęliśmy Adwent a wraz z nim Nowy Rok Kościelny. Adwent to okres radosnego 
oczekiwania na przyjście Chrystusa. Zapraszam od jutra na roraty. Roraty  odprawiane 
będą w dni powszednie o godz. 6.30. Zapraszamy całe rodziny. Zabierzmy ze sobą 
lampiony.  

2.  Dzisiaj także rozpoczynamy nasze rekolekcje adwentowe, które głoszą  
ojcowie franciszkanie. Program jest w biuletynie. Zapraszamy do konkretnego wejścia w 
czas Adwentu poprzez rekolekcje. Z uwagi na rekolekcje wszystkie Msze św. są  
w dużym kościele a w poniedziałek i wtorek i środę Msze św. z godz. 8.00 przechodza na 9.00  

3. Od dzisiejszej niedzieli Caritas rozprowadza świece w ramach Wigilijnego Dzieła Pomocy Dzieciom. 
Są także adwentowe kalendarze Caritas. 

4. Za tydzień na wszystkich  Mszach św. święcimy opłatki wigilijne. Wraz z opłatkami tak jak co roku 
list ks. Proboszcza do parafian przed nowym rokiem kościelnym. Ofiary z opłatków są przeznaczone na 
Gdańskie Seminarium Duchowne.  

5. W LITURGII KOŚCIOŁA W NAJBLIŻSZYM TYGODNIU: 

 Wtorek - św. Andrzeja Apostoła i męczennika 

 Piątek - św. Franciszka Ksawerego - patrona misji 

 w tym tygodniu przypadają dni eucharystyczne: pierwszy czwartek i piątek miesiąca.  
W czwartek godzinna adoracja Najświętszego Sakramentu po wieczornej Mszy św., którą prowadzi 
zespół Lux Mundi. W I piątek spowiedź od godz. 6.30 i od 15.45. Msza św. dla dzieci  
o godz. 16.30.  Z piątku na sobotę nocna adoracja Najświętszego Sakramentu w kościele św. Jana. 
Zakończenie o 5.45 rano nabożeństwem I soboty. Mszą św. roratnia o godz. 6.30 w dużym kościele. 
Zapisy na nocną adorację są  telefonicznie pod nr. 603547047. Zapraszamy do tego nocnego czuwania. 
Odwiedziny chorych będą przed świętami w sobotę 17 grudnia.   

 Wspólnota Gwiazda Betlejemska zaprasza na kolejny wieczór modlitwy w sobotę od 16.00.  
Po Mszy św. wieczornej można także skorzystać z modlitwy wstawienniczej o uzdrowienie.  

 Za tydzień kazania wygłosi nasz dk. Wojciech i będą połączone z coroczną zbiórką na nasze 
seminarium.  

6. SPOTKANIA DUSZPASTERSKIE W NAJBLIŻSZYM TYGODNIU: 

 Zbiórka dla kandydatów w poniedziałek o godz. 18.40, a dla  ministrantów i lektorów odwołana 

 Ruch Rodzin Nazaretańskich we wtorki po wieczornej Mszy w salce parafialnej.  

 Schola dziecięca - w sobotę o 9:30 

 Oaza Dzieci Bożych spotyka się w sobotę o 11.00.  

 Spotkanie Wspólnoty Młodzieżowej Juvenes w środę o 19:00.  

 Spotkanie Odnowy w Duchu Świętym w czwar tek po wieczornej Mszy Św. w salce. 

 Oaza Młodzieżowa spotyka się w czwar tek o godz. 19.00 w domu parafialnym. 

  Spotkanie członków Wspólnoty Żywego Różańca będzie wyjątkowo w 2 niedzielę miesiąca  
 11 grudnia po Mszy św. o godz. 13.00  

7. Po Mszy niedzielnej dzieci przygotowujące się do I Komunii odbierają nowa kartę pracy  na ten 
tydzień 

8. XI Jarmark Bożonarodzeniowy odbędzie się w dniach 3-4 grudnia (sobota-niedziela) na dziedzińcu 
naszego kościoła. Wszystkich zapraszamy na zakupy do stoisk z gastronomią, rękodziełem, biżuterią, 
wyrobami świątecznymi, itp.  Będą w tym roku także goście z partenrskich miast: ze Świdnicy, Niemiec i 
Francji.  

9. Polecamy prasę katolicką: Nowy numer: „Gościa Niedzielnego” z kalendarzem na nowy rok, Mały 
Gość Niedzielny oraz nasz parafialny biuletyn. 

10.W minionym tygodniu pożegnaliśmy z naszej parafii: + Genewefa Gronda (l.76) z Borkowa,  Teresę 
Lewańczyk, (l.70) z Żukowa, Kazimierza Pohnke (l.51) z Żukowa oraz Urszulę Dawidowską (l.76).  
Dobry Jezu a nasz Panie…. 

Ogłoszenia Parafialne - I Niedziela Adwentu - 27.11.2022 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna: poniedziałek, środa, piątek : 17:00 – 17:30;  

     wtorek, czwartek i sobota: 8:30 – 09:00 (z wyłączeniem pierwszych  piątków i sobót miesiąca) 
Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 

Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


